

2015年8月下旬,贤山村村民致电本报称,位于贤隐寺中一棵近1500岁的银杏古树病了,随后,本报对此事进行了报道,并请来信阳农林学院的6位专家对古树进行诊断。昨日,记者回访,贤山村村民指着古树说——

“千年古树有救了!”

信阳消息(记者 金培满)2015年8月29日,本报以《近1500岁的银杏树病了》为题,报道了位于贤隐寺中,相传植于南朝齐梁年间的银杏古树生病了一事,呼吁救治的报道一出,立即引起了大家的关注。而古树所在的贤山办事处与贤隐寺也根据信阳农林学院6位专家提出的救治建议,对银杏树进行了救治。如今,整整4个月过去了,贤隐寺中那棵近1500岁的银杏古树被救治的如何?昨日,记者再次来到贤隐寺,对银杏树目前的救治情况进行了解。

2015年8月26日,记者第一次来到贤隐寺时,看到银杏古树的树干和枝桠有掉落现象,而昨日,记者再次来到贤隐寺时,并未在银杏古树上以及树下见到有掉落或腐朽的树枝。

“上次,信阳农林学院史洪中教授、范宏伟副教授等6位专家,对银杏古树的病症进行了初步诊断,判定大理石地板的铺设和地面大面积的硬化,造成了银杏树根系吸水、透气困难,使银杏树产生了病变。此次,我们按照专家的建议,撤去大理石地板、凿开硬化地面,增强了银杏树根系的吸水性、透气性。”一名贤山村村民说,“除了这些,为了保护这

棵快1500岁的银杏树,我们在银杏树原有花坛的基础上,扩大了银杏树下露天土壤地面的面积,这个整改措施也为银杏古树的救治起到积极作用。”

“为了让银杏树能健康成长,我们在撤去大理石地板、凿开硬化地面后,将之前银杏树周围的渣土全部清理出去,然后从附近的山坡运来清洁的土壤,并在土壤中拌上肥料,倒在银杏树周围,希望银杏古树能够早日恢复元气。”参与救治银杏古树的贤山办事处副书记岳启根说。

“到2016年3、4月份的时候,我们将按照信阳农林学院专家的要求,对银杏树进行全面杀毒除虫,进而给银杏古树创造一个更加良好的生存环境。”岳启根说,“这颗银杏古树不仅是贤隐寺的灵魂,还是贤山办事处内仅有的一棵带有千年文化积淀的稀缺树种,保护它是我们每个人的责任,也希望记者朋友春天的时候再来贤隐寺查看银杏古树的恢复状况,那时的银杏树肯定已经焕发勃勃生机。”

文明 在我们身边



12月31日下午,信阳三人行电器公司来到信阳特殊教育学校,向特教学校捐赠了价值8万元的净水设备,为这里的师生们送上了一份特别的新年礼物。据了解,此次信阳三人行电器公司捐赠的净水设备将分3批进行安装,同时,该公司还承诺,将终身免费为师生们维修及更换这些净水设备。 本报记者 金培满 摄